

Protokoll

21.Treffen am 01.07.2014

Moderation: Ralph
 Protokollant : Anita

Teilnehmer : Ralph, Anita
 Neu dabei: Ursula Jenkner, recycelBAR , Konstanz (Neuwerk)

Entschuldigt: Robert, Elena, Maike, Timo, Antonia, Sabine, Piroska, Stefanie,
 Daniel, Knut, Benni, Dominik, Willi

TOP 1 Vorstellung Ursula

Ursula stellt sich, die recycelBar und Fairband (Bundesverband für fairen Import und Vertrieb e.V.) vor. Ralph und Anita geben in Verbindung mit den weiteren Tops einen Einblick in die Regionalgruppe, die Arbeitsgruppen und die bisherigen Erfahrungen. Ursula wird mit ihrem Unternehmen ebenfalls die GWÖ-Bilanz erstellen und bittet um Einbindung in die Terminabstimmung. Ein weiteres Unternehmen hat Interesse und wird von ihr kontaktiert.

TOP 2 GWÖ-Bewegung Deutschland – geplantes Auftakttreffen am 11./12. Oktober 2014

Wie im Mail von Robert v. 20.06. bereits informiert, wird die Canopus-Stiftung Freiburg die GWÖ darin unterstützen, der Gemeinwohlökonomie in Deutschland in einem ergebnisoffenen Strukturfindungs-Prozess eine Basis für eine tragfähige nationale Säule zu schaffen. Die Anmeldefrist ist bis Montag, 18.08.2014 für die Teilnahme eines Delegierten.

ToDo bis zum nächsten Treffen : Jeder macht sich Gedanken, ob persönlich eine Teilnahme an dem Treffen möglich ist und befürwortet wird.

TOP 3 Arbeitsgruppen (AG) und AkteurInnen-Kreise (AK) aus der DV München

Bei der Delegiertenversammlung in München (siehe Protokoll unseres letzten Treffens) wurden 11 Gruppen eingerichtet/bestätigt, die sich um Weiterentwicklung verschiedener ToDo's aus der Versammlung kümmern. Hier haben wir die Möglichkeit zur Mitwirkung. Als Bearbeitungsthemen/ Aufgaben stehen :

01. AK SOFTWARE-TOOLS
02. AG STRATEGIE
03. AG VERFASSUNG
04. AG UMGANGSCODEX
05. AG DELEGIERTENSYSTEM
06. AG ONLINE-PARLAMENT
07. AG FINANZAUSGLEICH
08. AG INDIVIDUALBILANZ (GWÖ-Bilanz als Messung des persönlichen Beitrags)
09. AG GEMEINWOHLWÄHRUNG
10. AG FUNDRAISING, SPONSORING & CROWFUNDING
11. AG 10.PUNKTE (Weiterentwicklung der 10 Eckpunkte)

Aus unserer ORGA-AG werden in Bezug auf die ausführliche Diskussion der Prioritäten vor Teilnahme von Thomas drei Themen vorgeschlagen :

01. Weiterentwicklung der 10 Eckpunkte
02. Individualbilanz
03. Umgangskodex (Umgang und Verhalten, Kommunikation, Entscheidungsregeln)

In unserer kleinen Runde standen als Fazit aus der Diskussion die regionalen Aufgaben und Ideen im Vordergrund.

ToDo bis zum nächsten Treffen : Bitte Gedanken machen, ob eine Mitwirkung gewünscht und auch zeitlich möglich ist.

Ende des Treffens gegen 21 Uhr. Danke an Ralph und Ursula für den intensiven und wunderbaren Austausch.